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Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. esám) minden nap 

reggeli tysö órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este Vto tói 
VsB-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A. kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

Julius 13. Megyei állandó választmány ülése.
Julius 14. Rendkívüli megyei közgyűlés.
Augusztus 13. Közig, bizottság ülése.

— A miniszter köszöneté. A vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. miniszter dr. W e 1 i a c h a 
Károly tb. főszolgabírónak, aki a törökbecsei 
állami elemi népiskola tanulóinak jutalmazására 
500 koronás és a törökbecsei takarék­
pénztárnak, mely ugyané célra évi 50 koro­
nás alapítványt tett, őszinte elismerését és köszö­
netét nyilvánította.

— Uj anyakönyvvezetők. A belügyminiszter 
Torontáivármegyében a végszeutmiháiyi anya­
könyvi kerüietbe C s o b á n Tivadar jegyzőt, a sára- 
falvi anyakönyvi kerületbe pedig Török Árpád 
jegyzőt anyakönyvvezetőkké nevezte ki és őket
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Dr. P1 e c h 1 Szilárd megyei főorvos havi 
jelentése szerint a junius havi közegészégi viszo­
nyok kielégítők voltak. Ragályos betegségek kö­
zül kanyaró 48, vörheny 7, tífusz 1, difteriíisz 
4 és hökhurut kettő fordult elő. A gyümölcs 
időszakban előforduló gyomor- és gyomorból huru­
tok is kis számmal jelentkeztek. Egészségügyi 
mozzanatként fölemlíti a jelentés, hogy a 
zsombolyai ovodát kanyaró miatt be kellett 
zárni, továbbá, hogy a mődosi 2-ik gyógyszertár 
és a jánosföldi uj gyógyszertár felállítását kérő 
kérvényeket elutasitották.

Dr. Borosa Dezső kir. ügyész má- álta­
lunk részben tegnap közölt, részben lapunk más 
helyén ma hozott jelentésein kívül előadta, hogy 
az igazságügymiuiszter eltiltotta a rabokat a 
vármegyei munkáktól. Jelentette továbbá, hogy 
biztonsági és közegészségi tekintetben a vár­
megye területén levő börtönökben rend van.

Több kisebb falebbezett, mezőrendőri ki­
hágást, betegápolási és cselédügyet tárgyaltak le 
ezután, mire az elnöklő főispán az ülést berekesz­
tette, a legközelebbi ülést augusztus 13-ára tűz­
vén ki.
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A közigazgatási bizottság ülése. alapján a pénzügyigazgatóság 2364 kor. 30 fiilér 
illeték erejéig engedélyezett fizetési halasztást.

Láng István kir. tanfelügyelő több személyi 
és számadási ügy bejelentése után felolvasta a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter azon 
rendeletét, melylyel a bocsári állami iskolában a 
német nyelv tanítása meg leit engedve. Rudna 
község egy iskola felállítására lett kötelezve. 
Szőregh községei a IV-ik tanterem felépítésére 
utasították, továbbá Feodor pusztán a nagyszámú 
tanköteles oktatása érdekében egy iskola építése 
rendelteit el. Két állami iskolai igazgató és egy 
állami tanítónő ellen a fegyelmi vizsgálat meg- 
indittatott, egy állami tanítónőnek lakásából való 
bírói kilakoltatása és ezen tanítónő ellen fegyelmi 
eljárás megindittása elrendeltetett. Egy állami 
tanító fegyelmi ügye felebbezés folytán a vallás- 
és közoktatásügyi m, kir. miniszterhez lett fel­
terjesztve. A karáesonyligeti gör. kel. szerb tanító 
eltávolítása tárgyában az illetékes egyházmegyei 
főhatóság megkerestetett. Az aracsi községi óvó­
nők fizetés felemelésére vonatkozó bizottsági 
határozatot, a község felebbezésének elutasítása 
mellett, a miniszter jóváhagyta. Merle Antal és 
társai istvánföldi lakosokat a róm. kath. hitfele­
kezeti iskola ügyóbeni felehbezésükkel elutasitot­
ták. A párdányi állami tanítók kertpótlék ügyét 
újabb tárgyalásra adták ki. Kisjécsa község azon 
határozatát, melylyel a magyar tannyelvű állandó 
menedékház beszüntetését kimondotta, feloldották. 
A kir. tanfelügyelő meglátogatta a Messinger 
Karolin-féle nsgybecskereki magán polgári leány­
iskolát ; a nagykikindai, zsombolyai, szerbnagy- 
szentmiklősi állami polgári iskolákat; a nagy- 
kikkidai, szerbnagyszentmiklósi izraelita iskolákat; 
a rnagyarszonímáríoni, zichyfalvi állami iskolákat; 
a nőmetszentmihályi róm. kath. és az ernesztházi 
községi iskolát; végül a zichyfalvi, ernesztházi. 
szernagyszentmiklósi óvodákat.

Faur Kornél kir. főmérnök havi jelentése 
a következő: Az összes állami közutak kifogás­
talan állapotban vannak. Az úti személyzet idő­
szerű munkálatokkal foglalkozik és kötelességé­
nek általában megfelelt. A szeged—íemesvár-— 
szászsebes! állami közút 69—89.211 kim. szaka­
szára kiszállított f. é. fentartási kavics felül­
vizsgálata megejtetett. Az állami beruházási hitel 
terhére végzendő törvényhatósági útépítkezések 
tekintetében múlt havi jelentésében előadoltak- 
noz csak azt fűzheti hozzá, hogy ez útépítkezé­
sek az aratási idő alatt munkáshiány 
szünetelnek.

Nagybecskerek, julius 10.

Torontálvármegye közigazgatási bizottsága, 
mint már jeleztük, tegnap délelőtt tartotta julius 
havi rendes ülését B o t k a Béla főispán elnök- 
lésével,

Az ülésen jelen voltak Jankó Ágoston alis­
pán, dr. Vinczehidy Ernő m. főjegyző, dr. Plechl 
Szilárd m. főorvos, dr. Riesz Jakab h. árvaszóki 
elnök, Kéler Ákos tiszti ügyész, Tóth István kir. 
tan., pénzügyigazgató, Láng István kir. tanfel­
ügyelő, Faur Kornél kir. főmérnök, dr. Borosa 
Dezső kir. ügyész, Babics József, Csekonics Sán­
dor gróf, báró Hauser Károly, dr. Mangold Samu, 
Steiuitzer Géza biz. tagok, Filkovics Boldizsár, 
Balás Iván, Hertelendy Ferenc, Vuchetich István, 
Soós Ferenc és Wagner Ede előadók.

B o t k a Béla elnöklő főispán szívélyesen 
üdvözli a megjelenteket s az ülést megnyitja, 
mire áttérnek a tárgysorozatra. A tárgysoro­
zatba fölvett havi jelentések a következők:

Tóth István kir. tan, péazügyigazgató 
havi jelentésében előadja, hogy Torontálvármegye 
mint törvényhatóság területén állami egyenes­
adók cimén múlt év végén hátralék volt 3,979 238 
kor. 23 fillér, a f. évi adótartozásnak és utólagos 
előírásnak I—II. évnegyed! esedéke 3,996.855 
kor. 30 fillér, összes tartozás 7,976.093 kor. 53 
fillér. Törlés 207.172 kor. 61 fillér. Megállapított 
adótartozás 7,768 920 kor. 92 fillér. Befizetés 
2,156.495 kor. 23 fillér. Hátralék 5,612 425 bor. 
69 fillér, vagyis az össztartozásnak 72%-a. A f. 
év junius havi befizetés 194.482 kor. 12 fillér, a 
f. évi január—junius havi befizetés pedig átlago­
san 357.228 kor. 28 fillérrel nagyobb, mint a múlt 
év hasonló időszakaiban teljesített befizetések 
voltak. Hadmentasségi díjban megállapított tar­
tozás 393.680 kor. 57 fillér, befizetés 17.351 kor. 
14 fillér, hátralék 376.329 kor. 43 fillér, vagyis 
az öss.-tartozás 95°/o-a. A f. évi junius havi be­
fizetés 558 kor. 86 fillérrel, a félévi befizetés 
pedig 9035 kor. 47 fillérrel kedvezőbb a múlt óvi 
befizetésekkel szemben. A pénzügyigazgatóság 
a lefolyt junius hóban 14 esetben ideiglenes 
házadómentességet, 11 esetben fizetési halasztást 
engedélyezett. Végül jelenti a pénzügyigazgató, 
hogy a pénzügyminiszter 2058. sz. körrendeleté
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A „T0R0NTÁL“ tárcája. Aranyos, a Maros, az Olt, a Cserna, 3 Zsiiy, a 
Hátszeg völgyei, a szurduki Vulkán és Túmös, a 
Sztratyina szorosnak néhol megkapó magasztos- 
ságu remek tájképei?

A Tátra vidékéről most csak azért emlék­
szem meg rövidesen, mert fölteszem, hogy amióta 
a magas műveltségű külföld figyelme is nagy 
mértékben erre fordult, azóta kevés hazánkfia 
mulasztja el az idelátogatást. De micsoda mindez 
a természet remekeit magába rejtő, általam e 
rövid keretben föl nem említhető hazánk tájék­
beli kincse, a páratlan Balatonhoz. A Balaton 
a legszebb, amit természeti szépségben és Isten 

6£y*©gy gyöngy- áldásaival körülötte és benne a viz elbájoló szinü 
szem, tele lángoló fajszeretettel, tele' a benső- tükrétől kezdve, egészen a legmélyebb fenekéig 
séges, elragadó és elbájoló imádat megnyilatko- széles e világ fölmutathat. Aki nem hiszi, az 
zásával azon megszentelt föld iránt, mely mind- olvassa el Eötvös Károly könyvét „Utazás a 
annyiunk hazája, de különösen hazánknak azon Balaton körül”, igv mondatja el az Istenben bol- 
része iránt, amelyen az ő, Eötvös Károly bölcsője dogult Racolder János püspökkel, ki a Badacsony 
áh ott, a Balaton vidéke iránt. tájának remek szépségeitől elragadiattva, a min-

i Nem kérkedéssel, de komoly alappal biró den jókat adott Urnák itt kápolnái emeltetett, 
büszkeséggel mondhatom azt, hogy szülővárosom- De necsak e könyvet olvassa el, hanem menjen 
nak, Nagybecskerek lakóinak tetemes száma is e! oda, ha még nem volt ott és utánna olvassa 
sokat utazott, sőt az u. n. világjártaknak is jut el a könyvet és szemei ki fognak nyiini, lelke 
ebből nem csekély rósz. De váljon ezen sokat és szive áradozóan ki fog tágulni és fokozottan 
utazottaknak egy jó része nem mulasztotta-e el áldani fogja hazánk földjét, amely ily nagy kincs­
hazánk szebbnél-szebb tájait beutazni, meg- csel bir és csodálni fogja azon magyar észt és lelket, 
győződni arról, hogy azon földön, amely a melynek legbecsesebb és legszebb az, ami a 
mien^. ™ost és a mienk fog maradni mindenkor, bölcsőtől kezdve az övé lett és a koporsó zártáig 
ha mi összefogunk, nem engedve abból, ami a az övé marad és a mi megszentelt örökségképen 
miónk, Pozsonytól kezdve határunkon végig egész mindaddig a miénk marad, a meddig lángoló sze- 
a Bukovináig, innen le egész Erdély vidékén át retettel, komoly elszántsággal, soha el nem szuny- 
a Havasalföld mentén az Aldunáig, Kárpátoktól nyadó, el nem ernyedő kötelességtudással eszének, 
Adriáig, a Duna, Tisza, Dráva és Száva mentén, a lelkének ős kezének ei nem lankadó munkájával 
Tátra, Fátra és Mátra ormai alján, úgy amint azt szolgálja mindenki, ki magyarnak vallja magát 
magyar hazánk címere oly találóan jelzi, a megkapó széP, oly sok vér- és könyáztatta haza földjét, 
szépségű remek tájékok számtalanja kínálkozik így, igen tisztelt olvasóim, akik önök közül
teljesen érdemes odalátogatásra. És hol maradnak a Balaton tájékát még nem látták, akik Eötvös 
a Hernád, a Sajó, a Vág menti völgyek, hol az j Károly erről szóló könyvét még nem olvasták,

utazzanak el oda és vagy előtte vagy utána a 
könyvet olvassák el, akik pedig mindenekelőtt 
már megtették, tegyék ezt meg újból, még na­
gyobbat fognak élvezni, mint első alkalommal.

Abban az évben, mikor vitássá vált az, hogy 
befejeződött e egy évszázad, vagy annak elején 
vagyunk, már 1900-ban voltam a Balaton mellett 
teljes egy hónapon át és pedig Balaton-Föld­
váron, hol a magyar úri osztály ütötte föl folyton 
fejlődő nyaraló tanyáját. Kedves jó rokonok há­
zában, ezek és ott megöamert kedves barátok 
társaságában felette gyorsan múlt el az idő. A 
Kőröshegyre. Szántódra, Tihanyba és sok más­
felé tett kisebb-nagyobb séták, a mindennap 
egyszer, néha kétszer megtett fürdés annál paza- 
rabb élvezet, mert remek sima fővsnyes a tó 
feneke, 200 méternyire be lehet gyalogoini, miért 
is a fürdőház jó messzire van a tóba építve.

Remek szép nyaralók, számos megszálló 
helyiségek, kiadó lakőosztályok és egyes szobák 
sok vendéget voltak képesek befogadni már akkor 
is; ezek és az étkezés nem valami felette olcsók, 
azóta bizonyosan megdrágultak.

Kirándulásom Tihanyba annyiban érdemel 
említést, hogy útközben, melyet Szántódtól egy 
kedves utitársnőmmel gyalogszerrel tettem meg, 
a szántód! révnél találkoztunk Mágoesi-Dietz Sán­
dorral, a műegyetem növénytani tanárával és ennek 
kedves több tagú családjával, kikkel az egész 
napot esti hazaérkezésünkig kellemesen eltöltöttük ; 
a velem megbarátkozott kedves tanár, oda- és 
visszamenés közben már-már elhanyványuló alapjá­
ban is csekély növénytani tudásomat föifrissitette. 
Tihanyban a jó gyalogsétát tett népet könnyen 
kielégíthető rögtönözött, de ízletes ebéd elköltése 
után, a viszhangot, a gyönyörű kilátást újból és 
újból élveztük; kecskeköröm kagylót is vásárol­
tunk, de hiszen mit is tartott volna Eötvös Károly 
felőlünk, ha még ezt sem tettük volna meg. A

Utazás a Balaton körül.
— A .Torontál* eredeti tárcája. —

Szép hangzású cime" választottam rövid 
közlésemhez, szép hangzású azért, mert 
gyár észnek, a magyar léleknek, az ékes, de 
typikus magyar rythmusos pennának egyik leg- 
hivatotíabb embere, Eötvös Károly, ezelőtt csak 
néhány évvel adta ki „Utazás a Balaton körül” 
cimii jeles munkáját,

Ennek minden mondata

a raa-

e

TSzerkesztőségi Iroda:
Nagybecskerek,

Zápelya-atcza 1 sí szám,
hová a, lap szellemi részét illető 

Blinden Közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-uteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek é» a lap szétküldésére vo- 
natkozó felszólalásom intézendő*.

TelefoB 21. szám.

Előfizetési árak:
------  24 kor
- - 12 ,--- 6 .--- .2 .

— Egyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

miadennap délután 5 órakor.

Egész évre -------
Félévre-----------
Negyedévre — — 
Egy hóra-----------
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXXV. évfolyam. 155. szám.Nagybecskerek. 1906. Kedd, julius 10.
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hogy zt az elkeseredést.i .,i lxl. . amely a tanárságban
megnyilatkozott, illetékes helyen hiven fogja tol­
mácsolni. Erre Szenes Adolf visszavonta indít­
ványát és a közgyűlés a választmány javaslatát 
fogadta el.

— Tanulók felvétele a földmivesiskoiába a
esakovai m. kir. földmivesiskolában f. évi, , oktír).
bér hó 1-én kezdődő két éves földinivesiskolai 
tanfolyamra az igazgatóság állami ösztöndíjas, 
alapitványos és fizetéses helyekre pályázatot 
hirdet. Az iskola célját képezi, hogy a két éves 
tanfolyam alatt a befogadott ifjakat a mezőgazda­
ság minden ágában gyakorlatilag kiképezze, úgy, 
hogy a kilépő tanulók saját kis gazdaságukat 
annak idején okszerűen kezelni tudják, vagy pedig, 
hogy nagyobb birtokon a munkák felügyelésére 
mint bóresgazdák, munkavezetők alkalmazhatók 
legyenek. A fizetéses helyek évi dija 300 korona, 
mely összegben egyúttal a teljes ellátás is értendő. 
Folyamodványok f. évi augusztus hó 15-ig nyúj­
tandók be és pedig az á'lami ösztöndíjas helyért 
a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez," a többiért 
a m. kir. földmivesiskok igazgatóságához Csákóvá 
(Temesvármegye) címezve. A fa-vétel feltételei: 
17 évet betöltött életkor, ép, egészséges testalkat, 
magyar nyelven irni, olvani tudás és a négy 
alapmivelettel való számolás.

— Az aratósztrájk és a fogházak. A vár­
megye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén 
dr. B o r o s s Dezső kir. ügyész jelentette, hogy 
a vármegyében előfordult arató sztrájkok folytán 
julius 3-ikáig 256 aratómunkást ítéltek el elzá­
rásra. Mikor azonban az elítélteken az úéleíet
végre kellett hajtani, akkor kitűnt, hogy a vár­
megye területén levő bírósági fogházak az elitéit 
aratómunkások befogadására elégtelenek. A kir. 
ügyész f. évi félévi jelentésében a sztrájkolók 
elhelyezésére nézve intézkedést kér az igazság­
ügyminisztertől. Jankó Ágoston jelenti, hogy a 
belügyminiszter a mostani sztrájkok alkalmából 
úgy intézkedett, hogy az elitéit sztrájkólók olyan 
vidékek fogházaiban helyeztessenek el, ahol arató­
sztrájk nincsen, ha pedig az illető vidékek fog­
házaiban sincs hely, akkor a kincstár költségén 
megfelelő épületeket bérbe lehet venni az elitéit 
sztráj kólók elhelyezésére. B a b i c s József bizott­
sági tag konkrét esetre hivatkozva előadja, hogy 
ugyanegy helyről elitéit sztrájkolókat különböző 
vidékek fogházaiban is csak nagy nehezen lehe­
tett elhelyezni, tehát szükségesnek tartja a 
kormány figyelmét ismételten felhívni erre s 
megfelelő intézkedést kérni. Ezért helyesli, hogy 
a kir. ügyész félévi jelentésében erre nézve in­
tézkedést kér. A bizottság a kir. ügyész jelentése 
értelmében határozott.

— Yizbefultak. Pancsovárói írják: Ili es 
Milován polgári iskolai tanuló vasárnap délután 
5 órakor egyik barátjával a szabad Temesbe 
ment fürdeni. A selyemgyárral szemben Füröd 
tek. Az árterületen sekély volt a viz, ott bátran 
lubickolhattak, de midőn a Temes medrébe ériek 
ott az úszni nem tudó Ilicset a viz árja elkapta,'

1906. julius 10.rOROHTAL.

tánctanitó, téglagyáros,Julius 11-én: 
géptulajdonos, tóglamester, tímár, tollkereskedő, 
tojáskereskedő, tolmács, vasúti dohánytőzsde és 
ügynökök.

Julius 12-én: ügynökök, ügyvédek, tive- 
uszodatulajdonos, vállalkozó és vaske-ges,

reskedő.
Julius 13-á n: váltó-üzlet, vászoneláru-

sitó, vegyes kereskedés, varrógép-elárusító és
zálogintézet.

Julius 14 ó n : zsibárus, zongora hangoló, 
zongora-elárusító, zongora-tanító, zene-tanitó és 
bérlők.

— Tanárok gyűlése. Kaposvárott a minap 
tartotta a polgári iskolai tanár-egyesület ez évi 
közgyűlését. A gyűlésen nagy szerepe volt 
Szenes Adolf, a nagybecskereki polgári iskola 
jeles tanárának. Szenes Adolf ugyanis elpana­
szolta, hogy az egyesületi tagok ezrei helyett 
csak százak érdeklődnek az iskola és a maguk 
sorsa iránt. Hibáztatja, hogy a minisztérium a 
tanárság javaslatával szemben a közoktatási ta­
nács tagozatos javaslatát propagálja. A hiba 
szerinte abban van, hogy az országos közokta­
tási tanács állandó bizottságában a polgári isko­
lát senki sem képviseli. Határozati javaslatot 
nyújtott be, amely igy hangzott: Sajnosán tapasz­
taltuk a múltban azt a tényt, hogy a miniszte­
rek egymásután a ketté tagozódott polgári iskola 
mellett foglaltak állást anélkül, hogy a polgári 
iskolai tanárok — mint e tárgyban legilletékesebb 
tényező — véleményét meghallgatták volna. Indít­
ványozom tehát: 1. A polgári iskolai tanárok 
kaposvári gyűlése tiltakozzék a polgári iskolai 
tanárságnak ezen meg nem érdemelt mellőzése 
ellen. 2. írjon föl a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez, hogy szakítva az eddigi — méltá­
nyosnak egyáltalában nem nevezhető — eljárás­
sal, ne nyilatkozzék a ketté tagozódás mellett 
addig, míg e kérdésben a polgári iskolai tanár­
ság véleményét és indokait meg nem hallgatta. 
3. Jelentse ki egyúttal a közgyűlés, hogy a ketté 
tagozódva reformált polgári iskola nemcsak 
hogy a jelenlegi tarthatatlan helyzeten 
segítene, de a polgári iskolai tanárság hely­
zetét még elviselhetetlenebbé tenné és ebben a 
polgári iskolának visszafejlődését is látja. Maga 
az eszme pedig annyira ellene van minden gya­
korlati és pedagógiai célszerűségnek és a joggal 
elvárható méltányosságnak, hogy annak támoga­
tására a polgári iskolai tanárság soha vállalkozni 
nem fog. 4. A közgyűlés utasítsa az elnökséget, 
hogy mihelyt szüksége fenn forog, e tárgyban, 
be nem várva a rendes közgyűlést, rendkívüli 
kongresszust hívjon egybe.

A közgyűlés sűrűn helyeselt a felolvasott 
határozati javaslat mellett. Egyben felolvasásra 
került a turőcszentmártoni és a bácsbodrogi tanári 
kar felirata, mely szintén sürgeti az állásfoglalást. 
A választmány javaslata a kérdésről az volt, hogy 
rendkívüli közgyűlést hívjanak össze Budapestre, 
mely kellően indokolt memorandumban formu- 
lázná a tanárság véleményét ás ezt azután nagyobb 
küldöttség nyújtaná át a kultuszminiszternek. A 
kérdés körül élénk eszmecsere folyt, majd L á d 
Károly elnök a vitát bezárván, hangsúlyozta,

nem

mellett megélni engedünk. Miután az iránt meg­
nyugtatott, hogy gyermekei már tanulnak ős 
tudnak is valamennyire magyarul és miután azt, 
amit nála kerestem ós mire tényleg szükségem 
volt, meg is kaptam, visszahajóztam Balaton- 
Földvárra.

tességét, mely a forró nyár és iskolai szünidő 
idején, 3 órai tartózkodás alatt megtekinthető 
volt, fölkerestem. Visszautaztamban még a bájos 
fekvésű Fonyódon is tölthettem V/t órát, mely 
alatt a szépen befásitott árnyas és terjedelmes 
dombot is körüljártam. Ezen domb tetején, mi 
lapályhoz szokott bánátiak hegynek is elfogad­
hatnánk, egy szépen befásitott heiy hüs árnyéká­
ban egy padra ülve pihenőt tartottam. Ezen pad 
tele volt írva kisebb és még kisebb műveltségre 
vaHó mondatokkal, versekkel, nevekkel ós mond­
juk elmósségekkel. Arra, hogy itt német nyelven 
írott költői ömlengéssel is találkozzam, semmi­
képpen sem voltam elkészülve, pedig hát rövid, 
nem is ^nagy érdeklődéssel tett kutatásomban 
következő női kézzel Írott versre akadtam:

Unter diesen Bäumen
Möeht ich ewig träumen.

Más alkalommal kirándultam Keszthelyre. 
A déli vaspálya nyáron mindég késéssel küzbödő 
gyorsvonatán Balaton-Szentgyörgyíg mentem. 
Innen keskenyvágányu h. é. v. visz Keszthelyre, 
ennek vonata azonban nem várta be a gyors­
vonatot, hanem néhány perccel előbb már 
elgurult.

Csodálkozásomra, hogy a vicinális vasút 
törődve a világforgalmu gyorsvonati kapcso­

lattal, előbb hagyja el az állomást, — azt a tel­
jesen fölvilágosító választ nyertem, hogy a balaton- 
szentgyörgy—keszthelyi h. é. vasutaknak csak annyi 
személyszállító kocsija van, amely egy vonathoz 
elégséges és igy, ha a meghatározott időkor 
indul, nem étkezhetik vissza akkorára, amikor 
innen oda, t. i. Keszthelyre újból indulnia kell. 
így tehát nem én késtem le a vonatról, hanem 
a gyorsvonat a vicinálisról.

No de nem tesz semmit, legalább Balaton- 
szentgyörgyön mintegy lVs óra hosszat tartóz­
kodhattam, körülnézhettem, főleg Badacsony felé, 
melyet Eötvös Károly a földgömb legelragadóbb 
szépségű helyének mond. Nagy sajnálatomra ez 
alkalommal nem juthattam Badacsonyba, főleg a 
Balaíon-Földvárral nem jó gőzhajó összeköttetés 
miatt, ugyanígy voltam Balaton-Almádival is, miért 
is az itt nyaraló Vutkovics családdal csak úgy 
találkozhattunk, hogy kölcsönösen átrándultunk 
kétszer Siófokra, amelynek Strandparkja, remek 
fővenyes fürdőzőhelye, hullámverése és ezeket 
honoráló bőséges látogatottsága közismeretü. 
A szép fekvésű Keszthelynek mindazon

nem

Auguste.
Mindjárt a férfikézzel írott válasz is ott volt:nem

Unsinn Auguste 
Heirathen musstde.

Fritz.
Nyomban le is fordítottam magyar nyelvre 

e verselóst, de ott a padra leírni nem mertem, 
mert féltem, hogy valaki észreveszi és még ezért 
a Balaton vidékéről ki is tiltanak. Ha itt elmon­
dom, annyi jóságos elnézésre számitok, hogy 
most, meg ha élek, még más alkalommal is, 
szives és türelmes olvasókra találok.

Szól pedig a vers ekóppen:
Örök ábrándok édes karjában 
Nyugodnám e fák árnyékában. „

Bolond beszéd ez Ágostám 
Hozass kérőt, de gyors postán.

Agosta.

Fri ci.

Menczer Lipól.neveze-
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a házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— Uj menedékhez. Laub Erzsébet okleve­
les óvónő részére a kir. tanfelügyelő engedélyt 
adott arra nézve, hogy Szárcsa községben magán 
menedékházat tarthat fenn.

— Uj vasútvonalak a vármegyében. Mint 
Pancsovárói jelentik, a legutóbbi városi közgyű­
lés Jagodics János vasúti engedélyesnek kérvé­
nyére a Pancsovától Titelig menő vasútvonal 
anyagi támogatására 300 ezer koronát szava­
zott meg.

Egy másik vasútvonal eszméjét Zentán 
pendítették meg. Mint ugyanis Zentárói jelentik, 
ott mozgalom indult meg, hogy a tiszai vas­
hídon keresztül egy uj vasútvonal létesíthessék. 
Ezt a vasútvonalat úgy óhajtaná a zentai kép­
viselőtestület, hogy az egészen a torontálmegyei 
Valkány állomásig, esetleg még tovább, Nagy- 
kikindáig terjedne. Az uj vasút lenne hivatva 
a pest—zimonyi és a budapest—orsovai vonalak 
közti forgalmat lebonyolítani.

— A lippai képviselőválasztás. A lippai 
mandátum körül immár teljes erővel megindult 
a küzdelem. Tegnapelőtt még csak egy jelöltje 
volt a kerületnek: Daniel Tibor báró. Most 
Dánielnek már két ellenjelölte is van. Az egyi­
ket a lippai függetlenségi és 48-as párt je’öltje 
Heinrich Elek dr. temesvári ügyvéd szemé­
lyében, — a másikat a nemzetiségek, akiknek 
kandidátusa B o n t e se u Viktor hátszegi ügyvéd.

— A Lloyd-társulat diszelnöke. A nagy­
becskereki Lloyd-társulat utolsó közgyűlésében 
Steinitzer Géza volt elnököt örökös disz- 
elnöknek választotta meg. E határozatról, vala­
mint arról is, hogy a társulat ülésterme részére 
Steinitzer Géza kópét festeti meg, ma délben 
Oldal Antal jelenlegi társulati elnök vezetése 
alatt egy küldöttség értesítette a diszelnököt. 
Oldal Antal formás üdvözlő beszédjére Steinitzer 
Géza szép szavakban válaszolt, biztositotta a tár­
sulatot arról, hogy a társulat ügyei a jövőben is 
szivéhez lesznek nőve, egyben az elszegényedett 
ügynökök segélyezésére szolgáló alap gyarapítá­
sára nyomban az elnöknek 200 koronát adott át.

— A nagytoráki iskolaszék. Nagyi órák köz­
ség képviselőtestülete által 1905. évi szeptember 
hó 27-én megválasztott iskolaszéktől az elisme­
rést Torontálvármegye közigazgatási bizottsága 
1906. évi január hó 8-án tartott ülésén meg­
tagadta. Ezen határozat ellen Nagytorák község 
képviselőtestülete, továbbá Weidemann Ernő 
ós társai felebbezéssel éltek. A ra. kir. közigaz­
gatási bíróság, a kir. tanfelügyelő jelentése 
rint, a közigazgatási bizottsági határozatot hatá­
lyon kívül helyezte s Nagytorák község képviselő- 
testületének fenthivatkozott, a községi iskolaszék 
megalakítása céljából foganatosított választását 
érvényre emelte.

sze-

— Az adókivetések. Az adókivetési bizott­
ság a városháza nagytermében mindennap reggel 
8 órai kezdettel, folytatólag a következő sor­
rendben tartja meg tárgyalásait:

kettős evangélista megkapón szép ós 
históriáját akkor még nem olvastam volt, lehet 
hogy Eötvös Károly épen akkor irta ezt meg, 
a mikor én ott jártam, 1900. nyarán, mert talán 
megfigyeltem volna azt a barlangot, a honnan 
Máté Márk, a mindenétől kitiltott zsöllór lelke 
oda költözködött, a hol nincsen szegénység, csak 
menyei dicsőség azok számára, kik megadással 
és hittel viselték földi sanyaruságukat.

Más alkalommal hajón átránduliam Balaton- 
Füredre; mit mondhatnék olyat hazánknak 
majdnem legrégebben látogatott fürdőhelyéről, 
ami általánosan ösmert ne volna.

Az ott lévő kipróbált gyógyitóhatásu savanyú- 
víz forrást ezer meg ezer ember áldja, fürdő­
házának kényelme, főleg az úszni tudók részére, 
ismeretes, számos jó vendéglője és áruházai szinte. 
A leglátogatottabb emeleten lévő étkezőbe mentem, 
k hol feltűnt nekem, hogy a vendéglős ezen ős 
magyar fürdőhelyen minden vendégét válogatott 
udvariassággal, de németül köszöntötte, a főpincér 
az iránt nyugtatott meg, hogy főnöke azt nem 
elhibázott európiasságból, hanem azért teszi, 
mert magyarul nem tud, de honnan is tudna az 
istentadta, hiszen csak 15 éve van Magyarorszá­
gon és csak 10 éve a maga gazdája Balaton- 
Füreden. Micsoda ez ahhoz képest, hogy egy üveges, 
ki már 25 nyáron át tart boltot Balaton-Füreden! 
hozzá magyar nyelven intézett vásárlási

szomorú

ezen

meg­
keresésemre avval válaszolt, hogy bocsássák meg 
neki, de ő nem tud magyarul; karisbadi létére 
csak németül és csehül beszél. Szerettem volna 
neki megmondani, hogy azért vagyunk mi 
sovinistáknak elhíresztelt magyarok csehül, mert 
ezt eltűrjük, az ilyen, megengedem különben, a 
mennyiben talán törvényt még nem állott, tehát 
becsületes embert a legmagyarabb fürdőhelyen 
a magyar nyelv szándékos meg nem tanulása
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s befelé sodorta. Társa kiabálva menekült a 
szerencsétlenség színhelyéről s mig segítséget 
hozhatott volna, azalatt Iiics Milován a vízbe fűlt.

Mint Törökkanizsáróljelentik, Árok Mihály 
magyarkanizsai lakosnak 16 éves Orzse nevű 
leánya Magyarkanizsán a Tiszába fűlt. ügy 
történt a dolog, hogy a leány egy tiszai hajóról 
követ hordott a partra s útközben egyensúlyt 
veszítve a vízbe bukott s belefult.

— Halálos kenés. Bólincről jelentik: Czi- 
b u 1 y a Trajánné, egy fiatal, 25 éves csinos 
asszony tegnapelőtt rejtélyes körülmények között 
meghalt. A csendőrség kinyomozta, hogy 
M o j s z a Mária és Sztojaneszku Ilona 
kuruzsló asszonyok a szerencsétlent előtte való 
napon megkenték. A két kuruzsló ellen megtették 
a feljelentést a temesvári ügyészségnél.

eddig is már több tulipán-ünnepélyen, jótékony- 
célú hangversenyen, nyári mulatságon stb. elő­
adták, valamint 27 helyen legközelebb színre 
hozzák. Említésre méltó még, hogy a Tulipán­
kert-Szövetség központi irodájának igazgatósága 
e vígjátékot az őszre országszerte tervezett 
tulipán ünnepségek program rajába is felvette. 
Magát a füzetet az olvasó közönség és tulipán- 
fiókegyletek úgy kapkodják, hogy legközelebb 
már a második kiadást kell sajtó alá 
dezni. A tulipán fiókegyletek megrendelései közt 
első helyen áll a budapesti IX-X. kér. fiók, mely 
egymaga 100 példányt rendelt meg. Egy füzet 
ára egy korona (diszkötősben 2 korona), mely­
nek fele a Tulipán-Szövetségé. Kapható K 1 ö k- 
ner Edénél Budapest, VIII., József-körut 22/24.

A német császár északi útja.
Budapest, julius 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Droutheimból jelen­
tik, Vilmos császár és Hakon király 
találkozása rendkívül szívélyes volt.

Eugénia császárné Ischlben
Budapest, julius 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Ischlböl jelentik, 
III. Napoleon özvegyét holnap estére vár­
ják. A császárnö az ott időző magyar 
királylyal is fog találkozni.

Oroszok és franciák.
Budapest, julius 10. (A „Toron tál“ 

eredeti táv.) Párisi jelentések szerint a la­
pok élénken foglalkoznak a vasárnap este 
tartott népgyüléssel, melyen erősen kikel­
tek a cárizmus ellen. A közvélemény egy 
tetemes része az orosz-francia szövetség 
felbontása mellett nyilatkozik.

Az orosz események.
Budapest, julius 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Szentpétervárról siir- 
gönyzik, ott tegnap a város több részében 
ismét politikai tüntetések voltak. A főbb 
útvonalokon nagy körmenetek vonultak 
föl vörös zászlóval forradalmi dalokat éne­
kelve. A Nikoláj-uton és másutt is meg­
állították a tüntetők a villamos kocsikat és 
azt követelték a közönségtől, hogy levett 
kalappal üdvözöljék a vörös zászlókat és 
a forradalmi mozgalmat. A közönség eleget 
tett a felhívásnak. Más helyeken a villamos 
kocsikat kövei dobálták meg. A tüntetőket 
végül lovasság oszlatta szét.

Budapest, julius 10. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A Magdeburger Ztg. jelenti 
Szentpétervárról, hogy a cár az összes 
testőrezredek elhelyezését rendelte el és 
Péterhofba több kozákezredet rendelt.

5=

1 ren-

— áz olcsóbbik fül. — A.: (Fülébe súg barát­
jához a kávéházban.) Kérlek adj kölcsön két koronát.

B.: Kérlek, nem jól hallok ezen a fülemen. Nem TÁVIRATOK.
értettem.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

A.: (Fölkel s barátja másik fülébe súg.) Adj köl­
csön kérlek tiz koronát.

B.: Légy szives menj csak vissza az olcsóbbik
Budapest, julius 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A képviselőház ma dél­
előtt Justh Gyula elnöklésével ülést 
tartott.

fülemhez.
— Rablótámadás a szobában Mint Nagy­

kondáról jelentik, nem mindennapi rablótámadás 
érte ott A b r a h á m Antalt, a kikindai Nemzeti­
szálló egyik szolgalegényét. Mikor tegnapelőtt 
este ugyanis szobájába akart menüi, a sötétből 
előugrott hat banditaszerü alak, földre teperték 
és agyba-fobe verték, 19 írtból álló pénzkész­
letét pedig elrabolták. A rendőrség azonnal meg­
indította a nyomozást és már nyomon is van s 
igy remélhető, hogy a vakmerő rablók hamaro­
son hurokra kerülnek.

— Megszűnt ebzárlat. Az annak idején 40 
napra elrendelt ebzáriat határideje ma lejárván, 
a zárlat megszűnt s a mai naptól fogva kutyák 
póráz és szájkosár nélkül is szabadon bocsájt- 
hatók az utcára.

— Pénzhamisító cigányok. Kissodán a csend­
őrség tegnap letartóztatta Blidár József és 
Csűr ár György cigányokat, akik hamis öt és 
egykoronások gyártásával és azok forgalomba 
hozatalával foglalkoztak. A náluk megejtett ház­
kutatás alkalmával megtalálták a pénzhamisítás­
hoz szükséges összes kellékeket és egy csomó 
hamisítványt. Kihallgatásuk után, tegnap átadták 
őket a temesvári kir. ügyészségnek.

Bármilyen különbözők is a szenvedések, ke­
vés megbetegedésre alkotott a természet olyan 
tökéletes gyógyeszközt, mint amilyet a Ferencz 
József keserüviz képez. Kérjünk határozottan 
Ferencz József keserüvizet és ne fogadjon 
el semmilyen más csekély értékű terméket. (3)

Miután az elnök bejelentette Barabás 
Béla lemondását mandátumairól, áttértek a 
felirati vita folytatására.

A vitát a nemzetiségiek kezdték s 
Jedlicska Ferenc tót, majd VIád Aurél 
román nemzetiségi beszélt a többség fel­
irata ellen és Polité mellett.

Utánuk Bánffy Dezső báró beszélt, 
aki a nemzetiségiek ellen fordult s azt 
fejtegette, hogy csak sovén nemzeti érzés­
sel és politikával lehet erős államot al­
kotni. Kifogásolta, hogy a horvát képvise­
lők nevei horvátul vannak följ egyezve a 
Házban, továbbá, hogy horvát eskü hang­
zott el s hogy a magyar delegációban az 
egyik horvát képviselő németül beszélt, 
amely dolgok eddig sohasem fordultak elő. 
Sok engedményre és lemondásra el volt 
készülve, de ennyire nem.

Hangok balról: Hát a szegedi
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, 1906. julius 10.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzése.levél ?
Bánffy Dezső báró:
A szegedi levélben csak a katonai 

kérdések dolgában van lemondás, miután 
azokat a mai viszonyok közben nem lehet 
megoldani. Egyébként a föliratot el­
fogadja.

I 100 kilogr. 100 kilogr.
Búza ára ára

kor.-tói kor.-lg kor.-tól | kor.-lg

Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Bánsági — 
Bácskai — 
Szerbiai —

15.10
14.60

16.05
15.65
16.05

16.35
15.85

Irodalom. 15.05
15.10

15.55

Utána M a n i u Gyula nemzetiségi 
beszélt, majd VV e k e r 1 e Sándor miniszter- 
elnök emelkedett szólásra nagy figyelem 
közben.

100 kilogr.* „Evangyeliumi keresztyén tanítások" cím­
mel Szalay József nagybecskereki ev. ref. 
lelkész könyvben kiadta elmondott prédikációit. 
A könyvhöz Nyáry Pál jeles pécsi lelkész irt 
előszót, amelyben a többek között ezeket írja: 
„Ezek a cikornyás körmondatokat nélkülöző, köz­
vetlen hangú, a

Egyéb gabonanemüek ára
kor.-tól | kor.-lg
12.50 12.60 
12.40 12.60
13.70 14.20
14.20 14.70

Rozs

Árpa

Köles

elsőrendű — —
középminőségü —
takarmányáru I. r.
másodrendű —

elsőrendű —
„ középminőségü —

Tengeri belföldi uj — —
román vagy bolgár 
cinquantin — —
káposzta — —

Wekerle mindenekelőtt Veres József 
függetlenségi képviselő azon kifogására 
felelt, hogy a két éves katonai szolgálat 
nincs fölvéve a kormány programmjába. 
Kijelenti, hogy ö is hive a két éves katonai 
szolgálatnak, azonban a kormány nem 
vehette föl ezt a föliratba, mert a kérdés 
még nincs annyira előkészítve. Védelmébe 
vette azután a miniszterelnök a független­
ségi pártot a nemzetiségiekkel szemben s 
Kifejtette a nemzetiségiek helytelen állás- 
foglalását és romboló politikájukat. A nem­
zetiségieket szívesen fogadták a parlament­
ben, de ök támadóan léptek föl s a par­
lamentben izgatnak a magyar állameszme 
ellen. Ami azt illeti, hogy nem ismeri a 
nemzetiségiek programmját, hát az való, 
de a nemzetiségiek maguk sem ismerik. 
(Zajos derültség és taps.) Ajánlja a felirati 
javaslat elfogadását.

Ezzel az ülés véget ért.

meggyőződés erejétől áthatott 
beszédek az evangyeliomot hirdetik. Megérti 
őket, aki először hallja, épül rajtok, általok 
templom rendes látogatója. Minden beszédben 
helyet foglal a keresztyén hitnek három nagy 
igazsága: 1. Minden ember bűnös. 2. Jézus a 
Megváltó. 3. Akit Jézus vére megtisztít, az tiszta. 
A lelkek megtéréséhez e három nagy igazság 
ismerete szükséges. Egyszerűen, 

szavainak világításában, 
gyéliomot kell a lelkeknek nyújtani 
gyeliomi egyházak katedrájáról. Szalay Jó­
zsef azon kevesek közé tartozik, kik igy 
prédikálnak. Beszédeinek írása közben nem 
annyira a Homilétikára, mint inkább az ürra 
nézett a szerző. Hivő, buzgó lelkészek — kik 

a kényelem párnájához szoktató kész be­
szédeket, hanem gondolatokat, újabb munkára 
serkentő eszméket keresnek — nagy haszonnal 
és örömmel forgatják majd e könyvet, mint meg­
lehetősen szegény egyházi beszédirodalmunk eevik 
értékes termékét.“ 3

Zab 18.50 19.20

12.40 12.70a
_ » 
Repce

Határidő-üzlet.
Budapest, julius 10. (A nagybecskereki 

Lloyd-íársulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (októberre) . .
Búza (áprilisra 1907.) .
Rozs (októberre) . . .
Zab (októberre) . . .
Tengeri /júliusra) . .
Tengeri (augusztusra) .
Tengeri (májusra 1907.)

közvetlenül, 
az Evan-L a biblia

- az evau-
. 15 12— —
. 15.72— — 
. 12.88- — 

. 13.16— — 
. 12.22- — 

. 12.56— — 
. 11.10— —

nem

Piaci árak.
* Tulipán-könyvtár. Ezen címen Kun József 

Jenő szakavatott szerkesztésében legjelesebb 
Íróink és költőink közreműködésével havonkint 
egy-két füzet fog megjelenni a „Tulipán-könyvtár“ 
cimü uj gyűjteményes vállalatban. Az első szám 
Bérezik Árpád „Tulipános Leányok* cimü 
rendkívül bájos és derűs hangú érdekfeszitő egy- 
felvonásos vigjátéka. Bérezik Árpádot felesleges 
ismertetni. Az irodalom emlőin nevelt közönsé­
günk eléggé ismeri őt. A „Tulipános Leányok* 
is az ő törzsgyökeres magyar érzésének szüle­
ménye. A vígjáték főképpen műkedvelők ós első­
sorban iskolák növendékei számára alkalmas. A 
„Tulipánkert-Szövetséggel“ kötött megállapodás 
értelmében a kiadó a jövedelem 50 százalékát a 
tulipán-alapra adja. Tekintve azt, hogy ezen 
aktuális és mulattató darab előadási joga a kiadó­
nál megrendelt hat példánynyal díjtalanul jár, holnap adhatja át.

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskerekeu, 1906. 
évi julius hó 10 én megtartott heti vásár alkalmával:

50 kilogrammAlcsuth vendégei.
Budapest, julius 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mária Dorottya orleansi 
hercegnő, ki tegnap érkezett meg Angliá­
ból Bécsbe, ma édes anyja, Klotild fő­
hercegnővel Alcsuthra érkezett.

Búza
kétszeres
rozs

. 7.— korona 
■ 7.—
. 6.- 
. 6.—
. 9.50 
. 6.20

árpa
zab
kukorica

uj
. 13.20 
. 5.— 
. 4.50 
. 4.— 
. 3.— 
. —.6 
. 1.28 
. 1.20 
. 1.60 
. 1.40
. 1.20 
. 1.68

repce 
széna I.

, II. 
szalma I. 

, H.
A szerb vámkonflíktus.

Budapest, julius 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Belgrádból sürgöny­
zik, a szerb kormány a magyar és osztrák 
követ által átnyújtott jegyzékre ma még 
nem válaszolt. A választ a kormány csak

; burgonya 1 kilogr. 
marhahús I. 1 kilogr.

, II
borjú hús 
disznó hús 
juh hús
zsír
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HIRDETÉSÉÉ
felvétetnek a

„TORONTÁL" kiadóhivatalában.

ki

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

ijHíhii ........ i *-i <&*&***
LI'

TORON t 4l. 1906 julius 10.4
Nagybecskerek r. i. város polgármesterétől. 

560/8166—906. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Nagybecskerek város képviselőtestüle­

tének 39/6429—906. számú határozata 
alapján a város belterületén létesítendő 
csendőrlaktanya felépítésére az 1906. évi 
julius hó 24-ik napjának délelőtti 11 órájára 
Nagybecskerek város polgármesteri hivata­
lának helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat elvállalására 
vonatkozó s a költségvetési összeg után 
számítandó, az általános feltételekben elő­
irt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján 
tataikat kitűzött nap délelőtti 11 óráig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a később érkezet­
tek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet, általános és részletes 
feltételek alulírott hivatalnál a rendes hiva­
talos órákban naponkint megtekinthetők.

A költségvetés végösszege 72088 ko­
rona 89 fillér,

Megjegyeztetik, hogy a munkálat csak 
a kaszárnya bérlete tárgyában felterjesz­
tett szerződésnek a nagymélíóságu belügyi 
m. kir. minisztérium általi elfogadása után 
lesz megkezdhető.

Kelt Nagybecskereken, 1906 évi julius

Strosz Béla,
polgármester-helyettes.

főitől ártól ás lilái A nagykikinda! járás fószoláahlréiéfni

687-3.1 3449. szám. 1906.
689-2.1Nagybecakerekre, illette Nagy becs kerekről. Pályázati hirdetmény.

Elhalálozás folytán üresedésbe jött 
szajání községi jegyzői állásra pályázat 
van hirdetve.

Ez állással évi 1370 kor. fizetés, 80 
kor. utazási átalány, 80 kor. irodaátalány 
és a szabályrendeleíileg megállapított magán­
munkálatok után befolyó jövedelem, vala­
mint szabad lakás és kinevezés esetén 160 
kor. anyakönyvi tiszteletdij élvezete van 
egybekötve.

Mindazok, kik ezen állásra pályáznak, 
eddigi alkalmazást igazoló bizonylattal és 
képesítési okmánynyal felszerelt kérvényei­
ket folyó évi julius hó 25-ig e hivatalhoz 
nyújtsák be.

A választás folyó évi julius hó 28-án 
d. e. 8 órakor Száján községházán fog 
megejtetni.

Nagykikinda, 1906. évi julius hó 7-én.
Horváth Zoltán,

főszolgabíró.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
fan csóváról: délután 6 óra 40 p.
Budapest—8*egedről: reggel 7 óra 18 p.; délután B óra 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 pere.
Budapest—Xagykikiadáról: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseezről. Alibunárrél ée Temesvárról: este 

8 óra 06 p.
Módosról: minden kedden, pénteken ée vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 7 óra 06 p.
Bégaszentgyörgyróh (keskenyvágányu vonal) délután 4 6.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Fan eső vára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 6 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 6 óra 40 p. 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról: 
Zsombolya. Temesvár, Verseez: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Verseez, Autalfalva— Panesova és Altimáira: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal reggel 3 óra 68 p.; 

délután 6 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
Bégaszentgyörgyre: (keekenyvá^ányn vonal) délután 12 óra 

20 perc.

Tógyér község elöljárósága.

1117. szám. 1905. 681-3.3

Árverési hirdetmény.
J

Ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Tógyér községnek körülbelül 2500 holdnyi 
területén gyakorlandó vadászati jog 1906. 
évi julius hó 21-én d. e 9 órakor Tógyér 
község tanácstermében tartandó nyilvános 
szóbeli árverés utján a legtöbbet ígérőnek 
1906. évi augusztus 15-től 1912. évi augusz­
tus 14-éíg terjedő 6 évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évenkénti haszonbér 
gyanánt 200 korona, melynek 10o/0 bánat­
pénz fejében leteendő.

Jelen hirdetménynyel az önálló vadász- 
területek nem érintetnek.

Utőajánlatok figyelembe véve nem

Egyéb feltételek a jegyzői irodában 
megtekinthetők.

Tógyér, 1906. évi julius hó 1-én. 
Teszling Miklós,

jegyző.

hó 8-án.

ZONGORA­
LECKÉKET

11168. ki. sz. 1906. 686-1.1

Árverési hirdetmény.
A városház épületében levő s jelen­

leg Hirth I. cég által bérelt II. számú 
üzlethelyiségnek 1906. évi november hó
I- től való bérbeadása tekintetéből Nagy­
becskerek r. t város tanácsa 1906. évi 
julius hó 18-án délelőtt 9 órakor a városi
II- ik tanácsnoki irodában árverést tart.

Az árverési feltételek ugyanazon iro­
dában a hivatalos órák alatt betekinthetök.

Nagybecskerek, 1906. évi julius hó

Strosz Béla,
polgármester h.

jutányosán ad
Kozmáné Gizella lesznek.

AJkotmány-utca V7.
(618—x.17)

Kovács Konstantin,
biró.

243. ügy. szám. 1906. 688—1.1

Hirdetmény.6-án.
Mircsov Demeter kanaki lakos meg­

keresése folytán közhírré teszem, hogy a 
nevezett fél által Blau Arnold budapesti 
kereskedőnek eladott, de az által át 
vett ötszáz (500) métermázsa búza folyó 
évi julius hó 15-ík (tizenöt) napján d. e. 
11 órakor Kanak községben Mircsov 
Demeter házánál, a keresk. törvény alapján 
nyilvános árverésen, készpénz fizetés elle­
nében s az áru azonnal elszállításának 
kötelezettsége mellett el fog adatni.

Módos, 1906.

Egy lakásLegfinomabb nem

4 szobából, szükséges mellék- 
helyiségekkel és zárt folyosóval

augusztus hó 1-re kiadó.
Várkonyi-féle ház, Meleneei«- 
utea 18. Bővebbet ugyanott.

(483—x.26)

kajszin-barack
(befőzésre) 

kapható Uri-utca 3. sz. alatt.
(669—x.6) évi julius hó 8-án. 

Kossá Endre,
kir. közjegyző.
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